



## Делегация Иерусалимской Православной Церкви посетила Смоленский скит Валаамского монастыря

28 мая 2013 года Блаженнейший Патриарх Иерусалимский и всей Палестины Феофил III, совершающий официальный визит в Русскую Православную Церковь, в продолжение своего пребывания в Валаамском Спасо-Преображенском ставропигиальном мужском монастыре посетил Смоленский скит.

Предстоятеля Иерусалимской Православной Церкви сопровождает делегация в составе митрополита Назаретского Кириака, управляющего делами Иерусалимской Православной Церкви архиепископа Константинопольского Аристарха, Патриаршего наместника в Вифлееме архиепископа Иорданского Феофилакта, представителя Блаженнейшего Патриарха Иерусалимского при Московском Патриаршем престоле архимандрита Стефана (Диспиракиса), игумена монастыря в Рамалле архимандрита Галактиона (Авара), архидиакона Афанасия (Фемистоклеоса). От Русской Православной Церкви Его Блаженство сопровождают наместник Валаамской обители епископ Троицкий Пакратий, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата епископ Подольский Тихон, начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Исидор (Минаев), сотрудники ОВЦС иеромонах Стефан (Игумнов) и А.Г. Чуряков.

У храма-памятника гостей встретил скитоначальник схиигумен Серафим с братией.

Войдя в Смоленскую церковь, Блаженнейший Владыка поклонился чтимому списку Смоленской иконы Божией Матери. Схиигумен Серафим приветствовал Предстоятеля на греческом языке: «Для нас большая честь и радость принимать Вас в эти пасхальные дни. Мы знаем, что для Вас, как и для всех православных христиан продолжается Голгофа и распятие». Отец Серафим пожелал Предстоятелю Иерусалимской Церкви, чтобы Господь укреплял его благодатью Святого Духа в Первосвятительском служении.

Блаженнейший Патриарх Феофил благословил братию. «Церковь является источником, маяком свидетельства Христова, - отметил он. - Пребыв в это святое место, где многие души получают вдохновение, мы тоже получаем утешение, мы видим живое свидетельство православной веры».

Предстоятель Иерусалимской Церкви пожелал братии, «чтобы Божия Мать, которая является Матерью всех нас, покрывала вас, защищала, утешала». «Сегодня нам нужно не только

увеличивать количество верующих, но нужны и примеры живого подвижничества, потому что подвиг - это способ и путь, по которому человек приближается к Богу, признает таинство воскресения”, - сказал Блаженнейший Патриарх Феофил.

На память о посещении скита Его Блаженство подарил схиигумену Серафиму икону Божией Матери.

У Поклонного креста Блаженнейший Владыка и сопровождающие его лица совершили литию по всем погибшим воинам.

\*\*\*

*Смоленский скит строился во время Первой мировой войны под руководством иеромонаха Георгия (в схиме — Ефрема), духовного наставника великого князя Николая Николаевича Романова — верховного главнокомандующего русскими войсками. Скорбя о множестве павших, великий князь дал обет построить на Валааме храм-памятник и при нем скит, братия которого совершала бы непрестанное поминовение всех русских воинов.*

*Проект храма выполнил великий князь Петр Николаевич Романов, взявший за образец псково-новгородские церкви. Место для скита тоже было выбрано самими ктиторами — на южной оконечности о. Скитского. Храм освятили в честь Смоленской иконы Божией Матери — покровительницы русского воинства.*

*После советского периода от храма-памятника остались руины. Средства на восстановление были собраны Фондом российских военных «Связь поколений». Храм-памятник освятил в сентябре 2007 г. приснопамятный Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.*

Служба коммуникации ОВЦС